

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (4946)

Среда, 20 июня 1949 года

Год издания двадцатый Цена 20 коп.

Передовой опыт, имеющийся в нашей промышленности, должен быть применен в наиболее широких масштабах. Долг местных партийных организаций — не только всячески поддерживать и развивать творческую инициативу новаторов, но и позаботиться о распространении их опыта среди всей массы соревнующихся.

(„Правда“).

ВЫШЕ УРОВЕНЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

Бурный рост промышленности и всего народного хозяйства нашей страны требует все нового и нового пополнения рабочего класса. Основным источником этого пополнения являются школы ФЗО и ремесленные училища. Созданные 9 лет назад по инициативе товарища Сталина, школы государственных трудовых резервов превратились в мощную кузницу подготовки высококвалифицированных кадров.

Наша советская молодежь любит и охотно идет в школы трудовых резервов. Об этом свидетельствует все большее количество записавшихся, подавших намерение поступить в ту или другую школу трудовых резервов с прошлой осенью их слушателями, чтобы приобрести любимую специальность, профессию.

Насколько важна роль школ государственных трудовых резервов в подготовке кадров для нашей промышленности, видно из работы предприятий нашего города. В шахтах, на лесных стрелках, у маргеновских и доменных печей, прокатных станов работает до 30 процентов и более молодых рабочих, которые в недавнем прошлом окончили школы трудовых резервов. Получив прочные знания в стенах школ, приходя к предприятию, они на практической работе совершенствуют и дальше свое мастерство. Многие воспитанники школ ФЗО и ремесленных училищ являются подлинными мастерами, труженниками производства.

Давно за пределами города идет слава о трудовых делах Василия Серова и Александра Шанкова. Совсем недавно они были учениками школы ФЗО. Мастера и воспитатели школы не только научили их варить сталь, но воспитали в них любовь к профессии, заводу, выковали волю к труду, сознательное отношение к работе. Придя на завод, Василий Серов и Александр Шанков быстро приспосаблились к работе старших мастеров, опытных рабочих, восприняли их передовые методы труда. Упорство и настойчивость в достижении цели дали свои результаты. Через небольшое время из подручных сталеваров они стали первоклассными мастерами сталеварения. Когда началась война и трудящиеся восприняли последнюю пятилетку, как свое второе дело, Василий Серов и Александр Шанков одним из первых на Кузнецком металлургическом заводе подняли знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетних заданий.

Таких, как Василий Серов и Александр Шанков, среди воспитанников школ ФЗО и ремесленных училищ имеется немало. Они есть среди угольщиков и строителей, железнодорожников и машиностроителей, на каждом предприятии города.

Молодой заводчик шахты имени Орджоникидзе, бывший ученик школы ФЗО, тов. Логин везет за Василем Серовым и Александром Шанковым в качестве судьи соревнования по профессии среди горняков. Своё обязательство о досрочном выполнении пятилетнего плана он выполняет с честью. Не было такого месяца в его работе, когда бы он не выполнил государственного плана, социалистического обязательства. На его сверхплановый счет имеется уже не одна тысяча тонн угля, добытого сверх плана. Он не только работает сам хорошо, но и помогает молодым рабочим овладеть горняцкой профессией. Давно закончили свои пятилетние планы и сейчас работают в счет 1951 года бывшие выпускники школ ФЗО — молодые рабочие треста «Сталинскпром-

Пятилетку — в четыре года!

Полугодовой план — досрочно

С каждым днем мчат свои успехи в труде сталелитейщики Кузнецкого комбината, соревнующиеся с маргеновцами Магнитки. Особенно хорошо работает коллектив сталелитейщиков цеха № 1 маргеновского цеха, выполнивший полугодовой план по выплавке стали.

В цехе широко развернуто соревнование между ставерами и мастерами, среди коллективов бригад и производственных участков. Добывая выполнение заданий и принятых на себя социалистических обязательств, коллектив цеха борется вместе с тем за достижение высоких технико-экономических показателей, за чистоту и культуру на производстве.

Из месяца в месяц увеличивают сталелитейщики маргеновского цеха № 1 с/м стали с одного квадратного метра площади вода пещей. За 5 месяцев и 26 дней июля с/м стали здесь превысил достигнутый уровень прошлого года на 80 килограммов, стойкость свода пещей увеличился на 5 плавов.

За первое полугодие сталеварами-спортсменами первого и второго маргеновских цехов сварено 69 скоростных плавов, на которых сэкономлено более 120 часов рабочего времени.

Прокат в счет второго полугодия

Успешно трудятся в течение всего первого полугодия прокатчики среднего цеха Кузнецкого комбината. В результате самоотверженной стахановской работы коллектив цеха выдал в этом году десятки тысяч тонн сверхпланового проката. Это позволило коллективу среднего цеха досрочно, 25 июня, завершить полугодовой план по производству второго проката.

Значительных успехов достигли среднесортники в повышении производительности проката в горячий час. Так, например, за 5 месяцев и 27 дней июня производительность в горячий час возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 8,5 тысяч.

Особенно хорошо работает коллектив среднего цеха в июне. Часовая производительность проката в горячий час превышает сейчас установленную норму более чем на 12 тонн.

Выполнен полугодовой план сдачи молока

Выполня постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О заготовках продуктов животноводства» коллектив горьковской заготовительной конторы «Росгаламолоко» развернул работу по сдаче молока рабочими, служащими города, подсобными хозяйствами предприятий. 25 июня выполнен полугодовой план сдачи молока по городу.

Г. ЛЮБ, управляющий городской заготовительной конторы.



Высокие производственные показатели по добыче угля добываются передовыми рабочими шахты имени Орджоникидзе тт. В. Ужанов и Г. Тыванов. На снимке (слева направо): рабочий участка № 6 В. Ужанов и № 11 Г. Тыванов. Фото Н. Никитина.

Огнеупорщики отвечают на призыв москвичей

Успехи коллектива динасового отделения

Когда коллектив огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината обсуждал письмо москвичей великому вождю советского народа товарищу Н. В. Сталину о досрочном выполнении пятилетки в 4 года, все огнеупорщики брали на себя новые, повышенные обязательства. В основу своих социалистических обязательств они положили борьбу за наращивание темпов по выпуску продукции и улучшению ее качества.

Следуя примеру трудящихся столицы, коллектив динасового и шамотного отделений, все производственные участки и бригады цеха добиваются новых успехов в соревновании. Особенно отличаются в труде огнеупорщики динасового отделения, которым руководит коммунист тов. Старицкий.

Еще 27 июня, на три дня раньше срока, коллектив динасового отделения выполнил полугодовой план по выплавке динасовых изделий. До конца месяца огнеупорщики передового участка обязались выдать 400 тонн динасового кирпича сверх плана.

Хорошая выскопроизводительная работа коллектива отделения достигнута благодаря умелой организации труда и широко развернувшегося социалистического соревнования среди огнеупорщиков. Примеры посевной заботы об улучшении технологии производства, о повышении темпов и качества продукции показывают все командиры производства, мастера и

Закончен полугодовой план

Божомольско-молодежный участок шахты «Редково-Южная» успешно справляется с выполненным планом угодобычи. Смена горного мастера тов. Шаахина 21 июня во вторую смену выдала последние тонны угля в счет июньского задания. 25 июня была выполнена и июньская программа.

Забойщики комсомольцы тт. Довских, Верегениных, лесодоставщик тов. Арзамасцев, готовя устойчивую встречу Дню шахтера, ежемесячно перевыполняют свои производственные задания.

По нашему городу

Соревнование тяжелоатлетов команд сибирской зоны

В Томске открываются легкоатлетические соревнования южесских команд борцов на первенство городов сибирской зоны. Вчера из Сталинска выехала команда юных тяжелоатлетов города — Кошнев (металлургический техникум), Скуркин (ремесленное училище № 1), Порывкин (лестропрокатный цех), Сутормин (металлургический техникум), Вепричев (педучилище), Муратов (ремесленное училище № 7), Мавеев (лестропрокатный цех), Кобзар (студент Горно-металлургического института).

Экзамены в музыкальной школе

Осенью истекшего года при Старокузнецком клубе имени Калинин был организован филиал детской музыкальной школы. На первый курс по классу фортепиано было принято 20 человек. Активную поддержку юным музыкантам оказывала председатель Жесовета Сталинского алюминиевого завода В. Е. Бугарева. В течение всего учебного года дети настойчиво овладевали музыкальной культурой. Недавно состоялся экзамен в группе музыкантов. Все ученики успешно окончили первый курс и перешли на второй. Сейчас идет подготовка к новому учебному году.

Благоустройство городских скверов

Горкомхоз заканчивает работы по приведению в порядок сквера между домами №№ 5 и 7 по улице Кирова. Здесь устанавливаются и подсаживаются аллеи, устанавливаются около 400 метров ажурной чугунной ограды, изготовленной Кузнецким металлургическим комбинатом по специальному заказу горкомхоза.

Закончена планировка и благоустройство площадки у здания кино «Коммунар». Вышний пультар обнесен красивой железной оградой, за которой разбиты цветочные клумбы, посажены многолетние деревья и кустарники.

Новые книги

В научно-техническую библиотеку Кузнецкого металлургического комбината поступили новые книги. В числе их книга «Структура и свойства стали», представляющая собой сборник исследовательских работ, выполненных работниками Московского института стали имени И. В. Сталина.

Работы посвящены изучению структурных превращений и исследованию влияния ряда факторов на физические и механические свойства стали различных марок. Книга рассчитана на научных работников — металлургов, термистов и прокатчиков, а также на технологов этих специальностей и студентов высших учебных заведений.

Книга «Ремонт промышленного оборудования» А. А. Осетинского представляет собой учебное пособие для учащихся ремесленных училищ. Она поможет учащейся молодежи изучить оборудование, методы его ремонта и обслуживания, а также правильно организовать ремонтный процесс.

З. НАВАСАРДЯНЦ, библиограф научно-технической библиотеки Кузнецкого комбината.

Праздник советской Татарии

КАЗАНЬ, 27 июня. (ТАСС). Трудящиеся городов и сел Татарии отмечают 29-ю годовщину со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики. Годовщину республики рабочие, колхозники, интеллигенция Татарии встретили большими достижениями в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Осуществляла великий сталинский

Отовсюду

На Васильевском острове в Ленинграде, где наряду с промышленными предприятиями сосредоточены многочисленные научно-исследовательские учреждения и вузы, создан районный научно-технический совет. Совет становится подлинным центром борьбы за технический прогресс, объединяющим вокруг себя ученых и новаторов производства.

Коллектив Семипалатинского узла первым на Туркестано-Сибирской магистральной магистрали все поезда с гарантированными марками. Вслед за семипалатинцами начали отправлять товарные составы с гарантированными марками транспортники Алма-Атинского, Джамбулского узлов. За последние три недели отравили свыше 240 таких поездов.

Вышел в свет первый номер научно-производственного журнала «Социалистическое животноводство».

Киргизская студия кинохроники закончила обучение на киргизском языке кинофильма «Повесть о настоящем человеке». Это первый фильм, дублированный на киргизский язык силами дружественной студии.

Беленский завод сельскохозяйственного машиностроения освоил серийный выпуск колхозной электротехники «МК-1» — это машина сконструирована советскими инженерами и выпускается в СССР впервые.

На уровне 1950 года

КАРАГАНДА, 27 июня. (ТАСС). Горняки 15 шахт Карагандинского бассейна достигли среднесуточного уровня добычи угля, запланированного на последний год послевоенной пятилетки. Сегодня они уже добывают топливо в счет второго полугодия.

Первым в бассейне справился с полугодовой программой трест «Карагандаугле-разрез». Коллектив разреза № 4 получил подпора миллиона рублей экономии от снижения себестоимости угля. На протяжении всего второго квартала все участки и бригады угольного разреза работают ритмично, выдывая в среднем ежедневно по шлоду сверхпланового топлива.

Отвечая на инициативу москвичей, коллектив разреза взял новые, повышенные обязательства: удвоить ко Дню шахтера количество угля, добываемого сверх плана, завершить в нынешнем году пятилетний план по объему производства.

Сверхплановая разработка полей на экономном горючем

СТАНЦИЯ ПОВОПЧИВСКАЯ (Краснодарский край), 27 июня. (ТАСС). По инициативе тракторной бригады Ивана Трипачка и Ивана Короленко на Старо-Величковской МТС на Кубани развернулось соревнование за экономное горючего и трактористов края.

Старо-Величковские механизаторы взяли все сверхплановые работы выполнять за счет экономленного горючего. Они отлично выполнили свои обязательства. Бригада Ивана Трипачка, успешно справляясь с производственным планом, при отличном качестве полевых работ сэкономила 5,5 тонн горючего. Тракторист Федор Богатырь выполнил две трети годовой нормы на тракторе «СТЗ-НАТИ» и сэкономил свыше тысячи килограммов горючего, тракторист Николай Москваев — 700 килограммов.

По Советскому Союзу

Полуавтоматы собственной конструкции

МОСКВА, 27 июня. (ТАСС). Завод АТЭ-1 начал широко применять скоростную обработку металла. Многие детали, которые обрабатывались на универсальных станках, переведены теперь на полуавтоматы собственной конструкции завода. Изготовленный на АТЭ-1 полуавтомат для обработки якорей дал возможность повысить производительность труда в 12 раз. Применение полуавтомата сборки корпусов под слоем флюса вместо ручной сварки снизило трудоемкость в три с половиной раза.

Новая разновидность ветвистой пшеницы

Министерство сельского хозяйства СССР решило провести нынешним летом силами научных работников Казахской ССР исследование пшеницы местных сортов пшеницы в Карагандинской и других областях республики для отбора колосьев ветвистой пшеницы. Здесь в прошлом году в Коунрадском районе были найдены и отобраны в посевах местного сорта пшеницы «Ак-бидая» большое количество колосьев ветвистой пшеницы. Местное население называет ее «Бес-бас-бидая», т. е. «пятигловая пшеница». Куст этой пшеницы дает 3—4 мощных колоса, длина которых достигает 15 сантиметров. В колосе имеется до 20 отцветших в два-три сантиметра длиной. В каждом колосе насчитывается 175—200 и более зерен, общим весом 8—10 граммов. На полях колхоза удалось собрать несколько снопов этой ветвистой пшеницы. Все собранные семена высеяны, и посевы взяты под наблюдение научных работников и агрономов.

Начав с нынешнего года, на Алма-Атинской, Карабалыкской, Уральской государственных селекционных станциях и в Казахском институте земледелия организуется селекционно-опытная работа с ветвистой пшеницей «Бес-бас-бидая». (ТАСС)

Кемеровские коксохимники поддерживают почин запорожцев

КЕМЕРОВО, 27 июня. (ТАСС). Кемеровский коксохимический завод досрочно завершил полугодовую программу и поднял уровень производительности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18 процентов. За 5 месяцев получено 1,800 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Серьезные успехи достигнуты в ускорении оборотных средств. По примеру запорожских коксохимиков, коллектив Кемеровского завода начал досрочно оплачивать счета поставщиков и решил всю выработанную продукцию отгружать потребителям, минуя склады.

Трибуна стахановского опыта

Машинист-двухагрегатник

Огромные турбогенераторы ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината выработают миллионы киловатт электрической энергии.

Турбогенератор — соединение паровой турбины с электрическим генератором — сложная и высококачественная машина. Машинист, обслуживающий турбогенератор, — высококвалифицированный рабочий, обладающий не только практическими, но и значительными теоретическими знаниями.

Поддерживая нормальный уровень конденсата, т. Илатов старается не допустить его переохлаждения. Определив по таблице необходимую температуру конденсата и сравнив ее с фактической, т. Илатов в случае отклонений немедленно выправляет положение.

Большое значение для экономичной работы имеет и распределение нагрузки между турбогенераторами. Тов. Илатов контролирует распределение, увеличивая нагрузку циркуляционной помпы, регулируя паровую нагрузку конденсаторов.

Машинист держит давление пара перед турбиной на уровне, установленном заводом. Давление не вылетает за пределы, заданные инструкцией.

Николай Павлович Илатов ведет также систематическое наблюдение за тем, чтобы в конденсаторе не было проросов сырой воды. Обычно два-три раза в неделю смены он спускает и заполняет конденсатор.

С помощью правильной эксплуатации турбогенераторов Николай Павлович Илатов в 1948 году достиг наилучших технических показателей по снижению расхода пара на выработку киловатт-час электроэнергии и калории тепла.

После всестороннего осмотра машины, ее ограничивая своим участком, машинист тов. Илатов знакомится с работой смежных участков котельного и водоподготовительного отделений и затем докладывает о приеме смены старшему машинисту.

С чего начинает и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

Работа в смене началась. С чего начинается и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

Что обозначает успех в работе, как он организует свой труд на двух мощных турбогенераторах?

Большое внимание машинист уделяет приемке смены. Тщательная приемка смены — одно из важнейших условий надежной, свободной от всяких неожиданностей работы машиниста турбогенератора.

Илатов получает необходимый инструктаж и задания от смежного мастера. Ослабшее полчаса машинист уделяет осмотру агрегата. Особое внимание он обращает на систему регулирования, на работу подшипников, отсутствие вибрации и осевых смещений эжектора.

Благодаря правильной эксплуатации турбогенераторов Николай Павлович Илатов в 1948 году достиг наилучших технических показателей по снижению расхода пара на выработку киловатт-час электроэнергии и калории тепла.

После всестороннего осмотра машины, ее ограничивая своим участком, машинист тов. Илатов знакомится с работой смежных участков котельного и водоподготовительного отделений и затем докладывает о приеме смены старшему машинисту.

Работа в смене началась. С чего начинается и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

С чего начинается и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

Работа в смене началась. С чего начинается и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

С чего начинается и как проводит рабочую смену тов. Илатов? Для него характерна замечательная черта — продуманно и умело планировать рабочие операции по обслуживанию двух турбогенераторов.

Лучшая группа

В горняцкой школе № 30 № 101 лучшей по праву считается группа, которую ведет молодой мастер, бывший ученик этой же школы, Анатолий Иванович Касильский. В прошлом месяце в этой группе, где почти все комсомольцы, средний процент выработки на каждого учащегося составил 167 процентов ученической нормы по добыче угля.

По итогам работы за май группу тов. Касильского было присуждено переходящее Красное знамя школы, а мастеру присвоено звание «Лучший мастер школы».

Партийная жизнь

Идеологическое воспитание студентов-металлургов

Выполняя исторические постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, парторганизация и профессорско-преподавательский состав Сибирского горно-металлургического института проработали в истекшем учебном году большую политико-воспитательную работу. Особенно заметно активизировалась деятельность коллектива нашего института в этом отношении во втором учебном полугодии.

Ф. Энгельса — Людвиг Фейербах», «Анти-Дюринг», произведения товарища Сталина «Анархизм или социализм», «О диалектическом и историческом материализме» и выдающиеся произведения В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», Работники кафедры марксизма-ленинизма в помощь изучающим революционную теорию и историю большевизма прочитали 6 установочных лекций, давали консультации. Кроме того, по изучению произведения более 300 научных работников в истекшем учебном году успешно занимались в вечернем университете марксизма-ленинизма, причем четыре из них досрочно окончили его.

По всем академическим группам ежедневно в течение года проводились часовые политинформации, на которых студенты знакомились с вопросами текущей политики. С политинформациями за месяц наибольшее участие принимали студенты кафедры марксизма-ленинизма регулярные проводились семинары. Политинформации проводились под наблюдением старших преподавателей академических групп и контролировались общественным и факультетским партийными бюро и комитетом комсомола.

Значительно улучшился в истекшем учебном году работа по повышению идеино-теоретического уровня научных работников института. 49 научных работников самостоятельно изучали философские произведения классиков марксизма-ленинизма. За год изучены классические работы

Адрес редакции: пр. Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор — 6-01, АТС 10-52, зам. отв. редактора — 2-05, отв. секретарь — 12-37, городской отдел — 0-25, промышленный отдел — 25-08 — АТС, партийный отдел и отдел писем — 0-21, Типография издательства «Большевистская сталь», Г. Сталинка, Кемеровской области.



Ленинград. Цех шпирографа Кировского завода изготовил опытный парово-ручной стрелочный насос системы Илатова с мощностью 5 киловатт-часов. В обличии. На снимке: старший З. М. Грознова проверяет сборку стрелочных насосов. Фото П. Федотова. (Фотокоринка ТАСС.)

НАМ ПИШУТ

Привлечь к порядку Стоянки

Улицы 1-я, 3-я и 4-я Райсоветские являются в Старокузнецком самом отдаленном. Здесь проживают металлурги, алюминщики и строители. Эти улицы отдели от центра Старокузнецка небольшим ручьем, который и летом не пересыхает. Трудящиеся, проживающие на этих улицах с большим трудом доставляют себе уголь, дрова. Особенно приходится мучиться осенью с вывозкой картофеля и овощей.

В марте 1947 года председатель уличного комитета Стоянки собрал с жильцов для постройки моста 700 рублей, 200 рублей из этой суммы она израсходовала по назначению — был построен примитивный мост. О судьбе остальных денег ничего не известно.

Воспользовавшись, работая без контроля со стороны Старокузнецкого райисполкома, часто злоупотребляет своим положением. Так, например, при обмене номеров домов Стоянка брала за каждый номер по 26 рублей, фактическая же стоимость их 13 рублей. Весной прошлого года за отвод земли Стоянка с трудящимися собрала 1.400 рублей. Израсходовала же только 180 рублей. Оставшуюся сумму ей было предложено возвратить, но она этого не сделала.

Д. МАТЛИН, пом. директора по политической част. школы горняков ФЗО № 101.

Поведение Стоянки недостойно советского человека. Например, гражданин Куликов, проживающий в нашем округе, не работая, долгое время занимается спекуляцией. Сейчас ее устроила у себя во дворе крупную и за каждое обрешенное ведро проса берет по 4 рубл. Стоянка знает об этом, но мер не принимает. Земель она распоряжается, как своей собственностью. Например, ее близкий родственник, проживающий в Сталинске, имеет участок на улице 1-я Райсоветская. Строится он и не думает, а участок занимает лишь для того, чтобы сжечь урожай.

Д. ПАВЛОВ, С. КУЛИШ, В. МАМОНОВ, М. ГОЛОВИН, В. КУЛИШ, Г. БУРМАТОВ.

В институте проведена стенная печать. За год вышло 10 номеров общестроительской газеты «За каменную металлургию», 10 номеров сатирической газеты «Кривошты» и 10 номеров факультетских газет. Выпускались также кафедральные бюллетени, групповые газеты «Молния» и «Боевые листки». Следует указать, что стенная печать не всегда еще остро ставит вопросы критики и самокритики, виду чего снижается ее эффективность.

Систематически проводилась пропагандистская работа коллективом научных работников нашего института на Кузнецком металлургическом комбинате и среди населения города. За истекший учебный год среди трудящихся было прочитано 90 лекций.

Несмотря на значительные успехи, достигнутые в постановке политико-воспитательной работы в институте, мы имеем еще существенные недостатки. К числу их относятся не всегда высокое качество проводимых мероприятий и недостаточный охват ими студенчества, а также слабая постановка этой работы в общежитиях, отсутствие должной наглядной агитации, слабое участие некоторых кафедр и научных работников в проводимых массово-политических мероприятиях.

Всеобщая забастовка шахтеров в Австралии

СИДНЕЙ, 27 июня. (ТАСС). Сегодня в Австралии началась всеобщая забастовка рабочих угольной промышленности, охватившая 21 тысячу шахтеров. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

В первый же день забастовки остановились многие промышленные предприятия. Движение на железных дорогах сократилось на 85 процентов.

Английские докеры поддерживают бастующих канадских моряков

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Сегодня лондонские докеры снова прекратили работу в знак солидарности с канадскими моряками, участвующими в английских «бортках». Канадские моряки возобновили забастовку после того, как судья вынес постановление о прекращении их забастовки.

Конференция в защиту гражданских прав в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙорК, 26 июня. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке состоялась конференция в защиту гражданских прав, созванная Нью-Йоркским отделением конгресса борьбы за гражданские права. В работе конференции приняли участие 1.100 делегатов, представляющих местные профсоюзы, входящие в КПП (конгресс производителей профсоюзов) и АФТ (американская федерация трудящихся), независимые профсоюзы, политические, культурные, молодежные и другие организации.

Все ораторы, выступившие на конференции, осуждая проявления фашизма в Соединенных Штатах и признавая их объединенную борьбу против ведущего наступления на демократические права американского народа. Делегаты в своих выступлениях подчеркивали необходимость защиты политических прав руководителей комитетов США, которых сейчас судят за политические убеждения и за то, что они мужественно борются за мир.

Итальянский народ выступает за мир, против Атлантического пакта

РИМ, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает демократическая печать, вчера в Риме издала призывные листовки делегация, которая поручено доставить в Рим бланки с подписями пол народная петиция против Атлантического пакта. Эти бланки будут вручены национальному комитету народной петиции для передачи парламенту в связи с предстоящим 7 июля обсуждением вопроса о ратификации Атлантического договора.

В Рим прибыли делегации трудящихся Неаполя и Равенны и области Лацио. Делегация Неаполя передала перекле 10 тысяч бланков, содержащих 234 тысячи подписей. 8 тысяч бланков еще не окончательно оформлены. Делегация Лацио привезла с собой 14.100 бланкелей с 322 тысячами подписей. Еще 19 тысяч бланков находятся в стадии оформления. Делегация Равенны вручила бланки с 36 тысячами подписей, собранными в этой провинции.

ВТОРОЙ КРЕСТЬЯНСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ЗОНЫ ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). Вчера на втором крестьянском съезде в Берлине с большим докладом выступил председатель объединения комитетов крестьянской взаимности Отто Кертинг.

Кертинг подробно остановился на изменениях, происшедших в сельском хозяйстве восточной оккупационной зоны со времени первого крестьянского съезда, состоявшегося в ноябре 1947 года. За этот период произошло закрепление демократической земельной реформы, активизировалась работа комитетов крестьянской взаимности, немецкие органы власти начали осуществление мероприятий по оказанию государственной помощи в постройке крестьянских дворов. Крупным событием в развитии демократического сельского хозяйства зоны явилось создание широкой сети машинно-прокатных станций. Достижения земельной реформы закреплены в проекте конституции, принятой на третьем немецком народном конгрессе.

Иная картина наблюдается в западных зонах Германии. Отто Кертинг отмечает, что в Западной Германии крестьянство еще не получило земли, так как там до сих пор земельная реформа не проведена. Известны факты, когда немецкая земля переходит в иностранное владение.

Отто Кертинг, при общении делегатов съезда, выдвинул три условия, необходимых для разрешения проблемы снабжения немецкого народа при минимальном ввозе продовольствия: 1) общенародная земельная реформа; 2) единое хозяйственное планирование в масштабе всей Германии; 3) интенсификация немецкого сельского хозяйства.

Для решения этой задачи немецкое крестьянство нуждается в восстановлении единства своей страны. Кертинг призвал крестьян не ограничиваться только производством хлеба для народа, но также участвовать в политической борьбе всего народа за единство Германии и мир.

С большим вниманием съезд выслушал выступления крестьянских представителей из западных зон Германии. Крестьянин Якобсен раскрасав от трудностей сбыта сельскохозяйственных продуктов в Западной Германии. Наша работа, — говорит он, — теряет всякий смысл, так как продовольственные магазины завалены американскими консервами.

Съезд принял резолюцию протеста против ареста Макса Реймана английскими властями.

30 июня, в 8 часов вечера, в лектории Дворца культуры металлургов состоится лекция на тему: «Международное положение». Лектор — член БКП(б) тов. Блинков. Вход свободный. Библиотека ДКМ.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

ГАСПРОЛЬ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

ОТКРЫТИЕ

2-го июля ВЕСЕЛАЯ ВДОВА с участием заслуженных артистов республики С. Л. МЦЕВИЧ, А. М. АДРИАНОВА, На спектакли: 2-го, 3-го, 5-го, 6-го, 7-го, 8-го июля — все билеты ПРОДАНЫ. Билеты продаются на спектакли 9 и 10 июля. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по тел. 10-75.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ популярных клоунов НОВАЛЕНКО АТТРАКЦИОНЫ КАНАТОХОДЦЫ ХИБИНЫ под управлением цирка Начало в 8 час. 45 мин. вечер.

Кинотеатр «КОМУНАР» СЕГОДНЯ художественный фильм ТАЙНЕР ДЕРБЕН Нач: в 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10 и 11-40 веч. АНОНС: ЧЕРЕВИЧИ

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ЛЕД НАЛИВНОЙ 1200 м³, покрыт изоляцией. Находится на территории бывшего молочного завода на Нижней колони.

Обращаться в Кузнецкий рай-админотдел «Росгавтомол» по ул. Ордановичев, № 63-а, Нижняя колония.

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ЛЕД НАЛИВНОЙ 1200 м³, покрыт изоляцией. Находится на территории бывшего молочного завода на Нижней колони.

Обращаться в Кузнецкий рай-админотдел «Росгавтомол» по ул. Ордановичев, № 63-а, Нижняя колония.